
 

 

 

В началото на новата 2012/2013 година в ОУ „Христо Ботев“ град Алфатар 

стартира ПРОЕКТ ВG051РО00-4.1.07 „ВКЛЮЧВАЩО ОБУЧЕНИЕ“. Училището е 

едно от  84-те пилотни училища в страната. Проекта се осъществява с финансовата 

подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от 

Европейския социален фонд на Европейския съюз. Обща стойност на проекта – 14 000 

000 лв. Бенефициент – Министерство на образованието, младежта и науката, чрез 

дирекция „Достъп до образование и подкрепа на развитието“. 
 

Общата цел на проекта е да се осигури подкрепяща среда за равен достъп до 

образование и за отваряне на образователната система с оглед осъществяването на 

включващо обучение. 
 

Специфични цели:  
• ранно откриване на деца, застрашени от обучителни трудности и успешното им 

включване в предучилищно и училищно образование, успешна социализация и 

интеграция; 

• повишаване на ролята на общообразователните училища за изграждане на 

приобщаваща образователна среда и за осъществяване на качествено образование, 

съобразено с индивидуалните потребности на всеки ученик; 

• повишаване на капацитета на специалните училища за деца със сензорни 

увреждания с оглед изграждането на функционален модел на работа за подкрепа на 

включващото обучение на деца и ученици със сензорни увреждания; 
 

За реализирането на проекта са назначени психолог и ресурсен учител, които 

работят с учениците със специални образователни потребности, както и с 

педагогическия колектив, родителите и другите институции, работещи с деца. 

От месец април има назначен и логопед.  

Обучението  на учениците се извършва в специално оборудван за целта ресурсен 

кабинет. Закупена е  компютърна и копирна техника; ново функционално обзавеждане, 

което включва: бюро за компютър, диван, фотьойл, маса, шкаф, стол, бяла дъска, 

флипчарт, килими специални дидактически материали - мемо-повърхностпамет; голям 

геометричен пъзел; ТАКТИЛО-за фината моторика, логика и съобразителност; 

НИКИТИН; комплект „Умения за писане”. Всички разходи са за сметка на проект 

„Включващо обучение“.  

Проектът създава нова рамка от изисквания и включва нови подходи за работа с 

децата. Използва се нова методика за оценка на образователните потребности на 

учениците, която е изключително функционална и дава възможност за по-голяма 

прецизност в диагностиката. Тя е разработена от  специалистите  от Института за 

психично здраве и развитие в София -  проф. Ваня Матанова и доц. Екатерина 



Тодорова. Методиката беше предоставена в края на миналата година, като преди това 

психолозите на пилотните училища бяха обучени за нейното прилагане.  

По проекта в ОУ „Христо Ботев“ се подпомагат 11 ученика със специални 

образователни потребности (СОП). 

Деца и ученици със СОП са тези, които са с „различни видове увреждания - 

сензорни, физически, умствени (умствена изостаналост), множество увреждания; 

езиково-говорни нарушения; обучителни трудности. Децата със СОП имат много 

проблеми в процеса на интеграцията си: нямат ефективен и равен достъп до 

образование. Липсват специални програми, учебници и помагала и индивидуални 

образователни планове, които са необходими за адаптирането им.  

Чрез реализацията на Проекта "Включващото обучение" се предвижда да се 

постигне ранно оценяване и превенция на обучителните затруднения; да се коригират и 

компенсират, доколкото е възможно, съответните увреждания, нарушения или 

затруднения; да се намали значително неграмотността и ниската грамотност сред част 

от учениците; да се подпомогне образователно-възпитателния процес за покриване на 

държавните образователни изисквания на учениците, които могат да ги постигнат. 

Заедно с това следва да се реализира действителна   подкрепа за стимулиране на 

цялостното им развитие за успешна социална и професионална реализация. 
 

Ето така изглежда нашият ресурсен кабинет 

 

          
 

     
 



   
 

Изложба от творби на децата изработени в часовете по Арттерапия        

 

     
 

      
 



 

Работна атмосфера 

 

 

      
 

 

              
 

 

 

   
 



Работилницата на Баба Марта  

 

 

   

 

     

 

    

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Деца от „Включващо обучение “ взеха участие  в училищната викторина посветена на 

Националния празник 3 март 

 

 

   
 

   
 

   
 

 


